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Таблица l

Наименование операцrrв
Номср rтулсга

мп

Обязателъвость проведевия
оllеDlшиll пои пlювеоках

пФвичцой

Внешl{ий осмот 7.1 да

Опрбовачис 1-2 да

Спрлелснtlс метролопlческих
карактЕDястик

1.з да

l опЕрлции повЕрки
!.l При проведеппu первичпой поверки измерштели sоздуцrяого зазора LS (далее

измерхт€Jrи) выполflяют оперtuо{и, }тазавные в таблицс l.

2 СРЕДСТВА ПОВЕРКИ
2.1 Пря првелении поверкЕ доDквы примеяffться ср€дств8, жаз&шые в таблице 2.

таблица 2

2.2 Доrryскаfiся прIlменять друт}iс средства дов€ркr{, удоsjrетворяющие 
,Фебовавиям

настоящей методики по погре!цности.

3 ТРЕБОВЛНИЯ К КВЛJIИФИКЛЦИИ ПОВЕРИТЕЛВЙ
3.1 Поверка датчrtков осуществJlяется лицsми, - пршедцимЕ спецrtальиую подготовку

и аттестованllыми в качсстве поверЕтеJIей, изуlrиЕцrях fiорlliаIиввые докумевты (НД) ва
поверяемые ср€дствlt ltзмсрсний и нsстояцýlо мЕтодrку поверки (в д&тьвеf,шеii МП).

1 ТРЕБОВЛНИЯ БЕЗОПЛСНОСТИ
4.1 при прведеяии пов€рки должны бьпь соблюденц следпощие трФования

безопасностll :

- средства измеряий, а такrке вспомогатеJIьно€ оборудовапие долквы иметъ защитное
заземление ;

- сопротивлеяи€ заземлевия должво бьпь Ее более 4 Ом. Не доrIускаЕтся использовать в
Nачестве квемленtrя корпус (коФку) сшловьн элецрических п осаепfiелькых lllитоа и
арматуру цевтрального отопленвя;

- персовал, осуществJUrющий поверку, должев иметъ удостоверенt{е на п;вво рботы с
установками, имеюцrми flалряжfiие до 1000 В.

- псрсд прведением поверки измеритель должец быть подготоалеg к рабоTе в

соответствliи с р}.хоlодством по эксплуатации.

Номер пlтtкга
поверки

Нааlеноваttие и тип освовного в вспомогательвого срсдства поверки,
обозначевие документs, реглам€нтирующего техвическlrе тр€6оваrrия и (или)
мgтрологические Il ос!lовные техвические хаDакт€DI{сIики

,l.з
Стаццпя для калшбрsки преобразователей вибрации 9155 (дrалазон час,l1ст о,r
2 Гц до 20 кГц; д&ап&3оfl ycKopeflrtfi от l до l00 !r./c2; РНО < З%).
Мультимегр чяфровой Agilent 3,Иl lA (д{апазоЕ tiзмереЕиЯ 0 - l000 В;
полоса часгот з Гц - 300кГц: базовая поmешнось 0.003 %)



5 УСЛОВПЯ ПРОВЕДЕНИЯ ПОВЕРКИ И ПОДГОТОВКЛ К НЕЙ
Прп првелевии поверхи долlrсrы соб.шодаться сдед/юцlие условtlя:- тýмпературs окрухающего воздп<а пrпос (2or5)oC;
- отllосительнЕц вJIажЕость от З0 до 80 Уо;

- атмосферrtое даыrеяие от 84 до l06,7 кПа;
- напряr(енис пl,fт€lющей сеги (22Ь4,4)В частотой (5Фt5)Гц.
Подrоювка к провсрке измердте;rя дол}кка соотаgтствовать требованиям

экспл}втациовfl ой докр,(еllтшшr.

6 ПОДГОТОВКЛ К ПРОВI,ЦГНИЮ ПОВЕРКИ

6.1 Подготовка к поверке этаJIонньDq рабочих и вспомоft!тельньн средств дол]клы
ýоотsетстsовать требо&цяям нормативцых докWеЕrcв fiа эти средства.

6.2 Усrацовка и кр€плеЕllе поверяемцх датчакоа к этаJIоIIным уставовкам должно
соOтветЕтвовiIтъ руководству по экспrrуатацtlв Еа датчвк

7 ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНПЯ ПОВЕРКИ

7.1 Внsшций осмот.
7.1.1 При вшецнем осмотр€ устава8лfiвают соответствце поверяемого датчика

треfoвапиям комплектностп техническоЙ доку},iеrтации, а т!цr(е паспорта или другого.
зllмевяющего его докуlt(еЕта, сDидетельства о последЕей поверке,

7.1.2 Датчик не доJlrкеЕ иметь вЕешвих поsрехчецrй кордуса и сосJшнитсльпых
кабелей.

7.1 .3 Датчхк должев }iмeTb маркврвку с укаiаllием тЕпа lt Еомер.
7.1.4 При яевьшолневии sышеукilзанвых тр€боваrlий датчик признается нспригодным

дu прведеЕи, поверки
7.2 Опрбованше
7.2. l При опрбоваяии датtшка uроводяг след/ющие олФацrи
7.2.1.1 Закрепляют на вибростоле образец мgгаJша, вцбрацию которого долi(ен

прсобразовывать в элекгриче€кий сигнал пробразовrтель. Кр€пление образца мсталла к
вибростоrry возможllо с ttомощью клеевого (клей "Циакрип", "sчреI lпе") или рзьбового
соедивсвий. Плоскосгь образца мегалла доJt)кнs бьггь перпеtlдriкуJцрна в€tправлению
колебаflий виброgmла,

Прu.чечаttuе Образсч металла, прltмеruемый дп поверкп дат!tика изготавлямк,т ltз
мЕгвлла той же марки, из которй изготовлена поверхЕость, sибрцию коlорой пробразует в
элскФхческхй сrlгвал датчик (напримср, сгаль вала ртора ryфиflы или генератор). Образец
металла дu поверки yкд}rнЕых вышс размеров поставJUISт зак&зчик вместе с поверяемым
датчиком . Если 7галонЕый датчик l|.цодl,fтся lls верхllей пов€рхноgr! sибросгола, то образец
метаJrла укрепrrяют ва вýрхней поверхвости ?тоm датчцка с помощью кле€sого (клей "циакрит
i", "Sчрr уlис") илп Irезьбового соедивеЕЕй. Если эталоввый дат.rик встоен s вибрстол. r,o
образец мегаrrла укрturяrот непосредствевво rra sерхЕей пов€рхяости вибрстола,

7.2.1.2 Датчик устапавrrивают иа специiutьном кряцrгейне над обра]цом метaцла на
расстоявttц, указадном в руководст8е по эксплуатациц (в дальпейшем РЭ), таким образом.
.rтобы вапраsлеrrве главноЙ оýll чувствrтеJъвостr датчика соапад:цо с lIаправленлем
колебаиий srrбросюла (пря отсугстsци рекомевдацuй в РЭ до закреппецпю датчика его

устанаsлЕваrот такхм образом, тгобы плоскость tryвствительности датttика пахоrlилась tla



расстояци{ l - 1,5 мм от обрзца мЕт&lла). КроншгеЙн устапltв]llitвают п зtlкрепляют на
Koprryce вцбровозбудцте",rr.

7.2.1.з в соответqгвхи с Рэ подкJчочают да?чик соеJпяптеrIьЕым кабелем r< входу
измер!тт€]Iьвой цепп.

7.2.1.4 Включают и прогревают приборы измеритель8ой цеIш и поверчяой
виброустаIовкп.

7.2.1_5 С помощrю измерительпоrо прибора фиксир)ют наrвлБн!й уIювевь сигвала ва
вьноде дат!шка.

7.2.1-6 Подают ЕалрrжеЕие от генератора через усйлпт9ль мощпостя ца
вибровозбудитель. Частота подаваемого налряr(ения ве должца превъшrагь 0,25 от
макспмаJIьttого зцачевия рабочею диапазона частот поверяемого датчика_

7.2.I.7 ПлавЕо ре]шчивают налряжение на подвижяой каryшке вибровозбудятеля ло
тек пор, пока уровець амплrryды сипrала на вьжоде датчика не превысЕт кача,lъный 5тloвeнb
сигпала в l0 раз, тrо слухrtт критерием работоспособпости даlчика.

7.2.1.8 Еоп,l Ее выволlt!ются условия, указалfiые в п.6.2.1.7, то датчи{ считаот
Ееиспр!вцыми и даJIьпейщую rIоверку не проводят.

7.3 Определевие метрологических характеристик.
7.].l Опрлелевие oTKJIotleHц! действmеJьЕого зцачеtttя коэффициента

пробразоваяи.я m номинlцьtlого заачеЕиJI.
Собрать здекФическло схему, у(аза!rуо в прилохении А, подают пrттаяие на

ковтаrгы преобразовата'ц сигrlала.
устаяовmь мrвимiцьное для далвого BapllallTa измеритеrrя расстояцяе smii мФrцу

торцом датчика и сmлом уставоаки. Измерить в€личиtiу выходЕого постоявпого яatпряжелия
(тока) Uпiп (Inin) преобразователя сигнала.

УстФlовlfгь максима,'IьЕое JUц дltlltlого аарианта расстояние Srd мФкдa торцом датчика
ц сюлом устtшовкл Е измерrть велнчпву выходвого постояЕЕого Ешц}яжеЕия (том) Um.
(l*.) пробразователJl сtlгвала. Измсрения для Smlп и S.o вылоляить Ее i{еве€ трех раз.
Вьгrислить срляпе значения U'P.o (I'P.*) и U'P.," (I'P.i").

Дейсtв$тепъное значеtие коэффичиента преобразования К.l вычислпть по формуrе:

, s_", _ s__

|.l, _ l.p

^'-^ -с (2\J.*, _.,"

Оrтлонение дсйствитель}lоIо значеяия коэффичиепта преобразовавля от
поминatJьltого зltачевия вычислить по формуле;

к,,_к (з)
6 = '' """ х l00%

Kuo. - цомltнальное зпачение коэффичиекга преобразования.

Получевпые зпачевия ош(nоцения яе должиы превышать *5 Уо.

(l)

где:

7_3.2. Одределение нелинейности аr,tплrгудlой характеристики в рабочем дпllпазоне
амплитуд.

Собрать элекгричесхую схему, ука}ацв},lо в лрилохении А, подать питiшие на коятltкты
преобразовате,lя сигвала-



[Ъ вибрстецде rra базовой частоте последовдтеJIьяо задают велиttltну заtора меr(дa
дfiЕмком и впбростолоia Si равЕую:

- дл{ Ls l20 - 2, 4, 8, lб ц ]3 мм;
- для LS l2l - l5, 25, 40, 50 и 65 мм.

Измереццос зЕачеttце аьD(одllого напряrrcfiия (тока) опрлотить по показzцtиям
Myjlьтqмelpa.

вьт.шсlплть дейqгвитсльнос значевис коэффициецта преобразовапия по формуле:

u _U"",,"{'- s,

,, l.,,, -4мД (5)

1lелцнейвость амллитулвоfi хараrсrеристикп определrь по формуле:

о '- 
K"., .- Krn 

,.,oo % 6)
' K,nn

где
Кд - зваченrrе коэффициента преобразования лрв i-ToM измеревии;
К,?.р - средriе€ зtlачеrtие коэфф{циевта преобразоваяия расстггьваемое по формуле:

**=+Е*,

(4)

(7)

Поrryченные звачеrrия qелиЕейно9ти н€ должяы прсвцIлать *5 7о.

Е ОФОРМЛЕНИЕ РЕЗУЛЬТЛТОВ ПОВЕРКИ

8.1 На шмерители воздлцfiоrо зазор LS, прrзяа$яше гOдвьпrи при поверке1 вьцают
свпдетеrьстЕо о поверке по форме, устаповленной в ПР 50.2.006-94.

8.2 Изм€рrrели возддлного з&зора LS, не удовJlетворяюrцие тебовадлям насIоящей
методики, к примеяецию llе допускают й вьцttют извеце}lце о вепригодIlоств с }тазапием
прI.{чЕя по форме, устаrовлевной ПР 50.2.006-94.

Начал}rrхх паборатории ФГУП (ВНИИМС) ф- 'r-'* В.Я. tИраш


